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16ο και 77ο Νηπιαγωγεία Αθηνών: « Από την αυλή στο πάρκο κι από το πάρκο στην αυλή, πράσινη διαδρομή». Ένας σχεδιασμός σε βάθος χρόνου  για τον μετασχηματισμό της σχολικής αυλής και την αξιοποίηση – ανάδειξη του δημόσιου χώρου. 
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Τα σχολεία μας βρίσκονται στους Αμπελόκηπους στο κέντρο της Αθήνας. Με όραμα τη δημιουργία μιας δημοκρατικής και δυναμικής σχολικής κοινότητας η ομάδα του σχολείου αγκάλιασε την ιδέα των Οικολογικών Σχολείων για τη δημιουργία της Περιβαλλοντικής ομάδας η οποία ενισχύει τη δημοκρατική λειτουργία του.
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Με κεντρικό  άξονα το θέμα « Σχολική Αυλή» στο σχολείο μας σε βάθος 3ετίας  συνδυάσαμε  και επεξεργαστήκαμε παράλληλα τα θέματα που αφορούσαν «Φύση και βιοποικιλότητα», «Διατροφή», «Υγεία και ευημερία».
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Δημιουργία Περιβαλλοντικής Επιτροπής : στο σχολείο μας αποτελείται από τις προϊσταμένες των 2 νηπιαγωγείων , εκπαιδευτικούς, εκπροσώπους γονέων και την πρόεδρο της Σχολικής Επιτροπής. Λόγω της ηλικίας των παιδιών  του νηπιαγωγείου η συμμετοχή τους εξασφαλίζεται με καταγραφή των ιδεών τους, ζωγραφική αποτύπωση, απάντηση σε ερωτηματολόγια, εργασία σε ομάδες. Η επιτροπή ασχολήθηκε με την έρευνα του σχολικού χώρου σε σχέση με τη σχολική αυλή και το μικρό πάρκο απέναντι από το σχολείο. 
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Έρευνα στο σχολείο: Παρατήρηση, φωτογραφίες, ζωγραφική, δημιουργία μακέτας  και συμπλήρωση ερωτηματολογίων. Καταγραφή των απόψεων των παιδιών για τη διαμόρφωση της σχολικής αυλής και του πάρκου Συμπλήρωση ερωτηματολογίων από όλους τους γονείς με την ευθύνη της περιβαλλοντικής ομάδας, Συζήτηση όλων των απόψεων και οργάνωση του σχεδίου δράσης.Κατανομή εργασιών και αρμοδιοτήτων στην Περιβαλλοντική Επιτροπή. Δημιουργία ομάδας στο gmail και στο viber για επικοινωνία και διευθέτηση μικρών ζητημάτων.
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Σχέδιο δράσης: επέκταση του λαχανόκηπου και του κήπου με τα βότανα, επέκταση αυτόματου ποτίσματος, δημιουργία κομποστοποιητή, δημιουργία νέων χώρων ενδιαφέροντος στην αυλή με κατασκευές και παιχνίδια επιτοίχια και επιδαπέδια, ζωγραφική σε τοίχους του σχολείου, καθαρισμός του πάρκου και υλοποίηση μικρών παρεμβάσεων σε αυτό ( εγκατάσταση ξύλινων φωλιών με οδηγίες από την Ελληνική Ορνιθολογική εταιρεία ,ταμπέλες με τα ονόματα των δέντρων, ταμπέλες με οδηγίες για την προστασία του πάρκου, δημιουργία επιδαπέδιων παιχνιδιών ).
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Ενημέρωση και εμπλοκή: Υλοποίηση ανοιχτών δράσεων  με όλους τους γονείς και με τη συμμετοχή του Δήμου για την υλοποίηση των στόχων και τη δημιουργία κλίματος συνεργασίας στην τοπική κοινότητα. Συνεργασία με τον Πολιτιστικό Σύλλογο Άνω Αμπελοκήπων.Δημιουργία αφισών, αναρτήσεις στο ιστολόγιο  του σχολείου. 



Presenter
Presentation Notes
Δημιουργία Οικοκώδικα: Λόγω της ηλικίας των παιδιών προσπαθούμε η δημιουργία του Οικοκώδικα να γίνεται με τρόπο παραστατικό από τα ίδια με συνθήματα και  ποιήματα 
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Σύνδεση με το Αναλυτικό Πρόγραμμα και τα Εργαστήρια Δεξιοτήτων: το σχέδιο δράσης συνδέθηκε με όλους τους τομείς του Αναλυτικού προγράμματος του Νηπιαγωγείου .Στα Εργαστήρια Δεξιοτήτων συνδέθηκε με: * ΖΩ ΚΑΛΥΤΕΡΑ- ΕΥ ΖΗΝ: Υγιεινή Διατροφή, *ΦΡΟΝΤΙΖΩ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ: Οικολογία ( φυτά, βιοποικιλότητα, βιολογική καλλιέργεια), * ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΑΙ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΩ: Ανθρώπινα δικαιώματα ( δικαίωμα σε ένα καθαρό και υγιές περιβάλλον, δικαίωμα στην υγεία και στην ποιότητα ζωής)
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Αξιοποιώντας την μεθοδολογία των Οικολογικών Σχολείων ενισχύουμε την προσπάθεια μας για δημοκρατική λειτουργία, για συνεργασία με όλη την τοπική κοινότητα και βάζουμε διαρκώς νέους στόχους που οι γονείς και η γειτονιά τους  αγκαλιάζουν με χαρά.Η Περιβαλλοντική ομάδα στηρίζει κι άλλες προσπάθειες του σχολείου : δημιουργία ράμπας ΑΜΕΑ, υιοθεσία του πάρκου. 



Ευχαριστούμε για την προσοχή σας!
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